

# 一岁半幼儿正睡着，电热毯着了

电热毯每年都惹不少祸，购买和使用可得注意

在农村和部分尚未集中供暖的城区，电热毯还有比较广泛的应用，它在给人们带来温暖和舒适的同时，往往也会给人们带来隐患和麻烦，每年都会因电热毯质量和使用不当问题，给不少人带来伤害，这不，前些天临沂郯城一名幼儿在使用时被烧成重伤。

高祥 赵启龙

## 惊心案例>>

### 孩子睡的电热毯突然着火

家住郯城县李庄镇张村黄女士的孩子小瑞(化名)才一岁半，7日10点左右，黄女士和丈夫在屋外忙活着，小瑞自己躺在床上睡觉，当时床上铺的电热毯还插着电。小瑞爸妈突然听到孩子痛苦的哭叫声。他们赶紧跑进屋，就发现床上被褥着火了。他们切断电源，把孩子抱出来，看到孩子从屁股到脚后跟都被烧伤。

小瑞被辗转送往山东省立医院，经鉴定，小瑞属于三度重度烧伤，目前伤情仍不稳定。据山东省立医院负责给小瑞治疗的医生介绍，小瑞属于严重烧伤，单前期治疗的费用大约需要22万元，而在之后的植皮手术等花费更高。他们目前还不清楚电热毯起火的具体原因。

## 业内告诫>>

### 电热毯使用要格外小心

记者从有关部门获悉，每年冬天由电热毯引发的火灾都经常发生。临沂市消防部门提醒市民，电热毯的制作工艺比较简单，消费者购买时一定要买正品行货，劣质电热毯没有过热安全保护装置或者安全保护装置不完善，容易发生安全

事故。

就电热毯的使用问题，记者采访了中国电热毯龙头企业成都彩虹电器股份有限公司的技术人员。彩虹电器的技术人员提醒消费者“一看说明、二平铺；三禁折叠、四单用；五禁尖针、六断电；七禁婴病、八勤检；九禁烟火、十安检”。

消费者一定要严格按照说明书的要求使用。第一次使用或长期搁置后再用时，必须在有人监管的情况下先通电一小时，检查安全后再使用。使用电热毯必须平铺，放置在垫被和床单之间，不能在电热毯上局部堆放大量棉絮等物品。

在使用过程中，绝不可将电热毯折叠使用。在使用电热毯的过程中，还应经常检查电热毯是否有打褶现象。电热毯也不要与电热暖手器、热水袋等器具一起使用，也不要在火炕上使用。不要在电热毯上放置尖硬物，更不要将电热毯放在突出金属物或其他尖硬物上使用。

在使用电热毯时，切不可“一开了之”。在电热毯通电后，如果市民有外出需要或不使用电热毯时，应拔下电热毯控制器的电源插头，以杜绝事故隐患。在给小孩、老人、病人等使用电热毯时一定要有人照料，并注意掌握合适的温度，以免过热发烫。部分对热不敏感、生活不能自理、婴儿等人群，严禁使用电热毯。



## 相关链接

### 部分人群不宜用电热毯

另外还需注意的是，电热毯并非人人皆宜，有些人使用后还会发生不良反应。

专家介绍，长期使用电热毯有一定副作用，常见的“电热毯病”包括咽痛、鼻衄、口干、舌燥以及大便秘结、小便少而黄、过敏性皮炎等，如果出现这些症状应暂停使用电热毯。

电热毯有一定的电磁波辐射，它有可能会引起人体生理功能紊乱，从而导致头痛、失眠、健忘、女性内分泌紊乱、孕妇流产、胎儿发育不良等症状，因此孕妇最好不要用电热毯。

电热毯还会使温湿度产生变化，凡患有气管炎、支气管炎、肺气肿和哮喘病者，若经常使用电热毯，易引起呼吸道干燥，使纤毛功能减弱，从而加剧病情。另外高血脂、高血压、动脉硬化、冠心病和脑血栓等心脏血管疾病患者也不要整晚使用电热毯。电热毯产生的高温会降低睾丸生产精子的功能，故想要生育健康宝宝的夫妇也不宜使用。



## 2013(山东) 家居建材 行业年度评选 今日启动

由生活日报联合“工程项目360网”举办的“2013(山东)家居建材行业评选活动”今日正式启动，即日起面向社会招募商家、品牌，如果您对自己的产品品牌有信心，请赶快加入吧！

本次评选活动将通过网络、报纸公选投票和行业专家评选的方式，在全省范围内从建材、家具、家居材料生产经营、销售的优秀企业中，分别投票评选出风云榜之新锐品牌；风云榜之诚信单位；风云榜之影响力品牌；风云榜之受消费者喜爱品牌；风云榜之消费者最受欢迎家居卖场；风云榜之诚信经营家居卖场等六大奖项。

活动报名时间：1月25日前

详情请登录：<http://www.gcxm360.com>

本报记者

# 今年赴美留学申请审核趋严

留学专家表示，2014年申请美国高校时，材料审核将会更加严格，奖学金的申请也比往年更为困难。

## 张静 监理

2014年的美国留学申请形势更加严峻，录取将更加挑剔。从2013年8月底，美国对大学生申请用申请(CA)的模板、模式和内容等方面进行了重大变革。“但它的变革是基于申请者的体验，可以更方便、快捷和人性化地受理中国学生申请，所以这样一个变化从根本上讲，并不会影响到赴美人员的数量。”

此外，越来越多的美国大学需要你成绩单认证。专家表示，为了审核学生提供的材料的真实性，很多大学都设置了视频面试，面试官会通过面试观察来判断学生提交的材料是否真实。如果材料里的空项、实习经历等有水分，申请将很难通过。

对此，施强留学济南分公司马经理表示，留学材料审核政策的严格审核各学校情况而定，并不是“一刀切”的。现在所说的赴美留学材料审核更严格，是越来越多的美国学校推崇第三方认证，以证实成绩的可靠性和真实性。这种第三方认证的评估模式不一定在学校的招生要求中明确规定，而是学校在审核学生材料过程中产生怀疑或不确定，再去做认定。这种第三方认定模式的发展就要求学生递交的申请材料具有真实性，如果掺有“水分”，材料将不会被通过。从这一层面上，可以说明留学审核将增大。

目前，美国院校奖学金发放有“回暖”趋势，导致硕士和博士



申请量同比增长较快，所以，预计2014年奖学金的申请将更为困难。

## □常春藤联盟名校：录取率走低 录取成绩较高

常春藤联盟是指美国东北部八所挑选组成的体育赛事联盟，包括：哈佛大学、普林斯顿大学、耶鲁大学、哥伦比亚大学、宾夕法尼亚大学、达特茅斯学院、布朗大学、麻省理工学院这八所世界顶级名校。

由2013年录取数据来看，“常春藤联盟”录取率越来越低，同时，越来越多优秀的申请人都提高了录取成绩。一般本科录取生托福100分以上、平时成绩9.7分以上、SAT2100分左右，硕士录取生

托福100分以上、平时成绩9.5分、GRE320/GMAT680左右。

建议：鉴于本科名次竞争越来越激烈，要达到名次提升的目的，录取要求，申请人还必须及早准备充分准备。要清晰每间名牌对申请人“软指标”的重点各不相同，申请人除了“提高”托福、SAT等成绩，也应对自身有意愿申请的名校，提升名次所具备的软实力。

## □文理学院：小规模精英教育 要求比肩“常春藤”

在大部分美国人心里中，只提供本科教育的文理学院往往代表着经典、小规模、高质量的本科教育，其对申请者严格挑选。同时，为了保证学生的多元

化，每年国际生的比例变化不大。部分学校的硬性要求并不特别高，反而是希望录取到一些个性鲜明的学生，看中学生实际能力和独特性，近年来对文书要求越来越高。

建议：尽快准备申请材料，择校时可以留意交流机会较多的文理学院。

## □社区学院：门槛较低 有机会转四年制高校

就美国社区学院在2013年申请情况而言，并没有太大的变化。由于社区学院学费低，最低约合5万~6万元人民币/年，且学生有机会转读到美国四年制高校完成本科学业，逐渐被越来越多的家庭所理解和选择。很多平均分在80分左右、背景不稳的学生，都尝试考取这种留美途径。

建议：雅思托福50分以上、GPA(平时成绩)2.8以上。

# 大专本科起点一年硕士热招中

泰国博仁大学——中国东盟国际学院(中国教育部重点推荐院校)

高中起点4年本科连读，专科起点2.5年本科连读。本科起点1年硕士，硕士起点：3年制Ph.D管理类学士和教育管理学士。本科专业有：工商管理与国际贸易、金融与财务、旅游与酒店管理。硕士专业有：工商管理硕士、教育管理硕士。全日制制学习方式，申请入学，中美双语授课。回国可获得中国教育部留学服务中心

学历学位认证，可报考公务员和事业单位。可根据国家相关部门落户一线城市，创业办公司免费和租金，并可申请资金支持。

博仁大学(DPU)是中国教育部涉外监管网上重点推荐(高等教育质量认证委员会)留学院校。现有在校生9万多人，硕士学位学科19个，博士学位学科6个。

详情咨询：泰国博仁大学山东办事处：孟老师 0531-82618800/82608827